Конспект урока «Скорость. Единицы скорости».

Составил учитель физики МОУ лицей №11 г.Россошь

Слюсарева И.В.
Цель урока: 

 - сформировать у учащихся целостное понимание 

 физической величины "скорость" 

 Задачи урока: 

 Обучающая 

 - отработать понятие скорость, её смысл, формулу её вычисления; 

 умение сравнивать скорости разных тел; 

 - закрепить умения читать графики скорости и пути, строить по 

 исходным данным графиками скорости и пути; 

 - показать практическое значение скорости в природе, в жизни людей, в 

 технике; 

 - познакомить со способами практического определения средней 

 скорости 

 Развивающая 

 - развитие логического мышления в ходе применения знаний по теории 

 изучаемого вопроса, 

 - развитие вычислительных навыков при работе с физическими 

 величинами теме, 

 - развитие навыков работы с табличным материалом при решении 

 задач. 

 Воспитательная 

 - показать красоту физики как науки

 - развитие коммуникативных навыков при работе в группах;

 - развитие критического мышления;

 - развитие аккуратности при работе в тетради и на доске;

 - развитие навыков аргументировано отстаивать свою точку зрения.

План урока:   

1. Организационный момент.

2. Опрос учащихся  по заданному на дом материалу.

3. Объяснение нового материала.

4. Закрепление нового материла.

5. Задание на дом.

1.Организационный момент

Сообщить учащимся тему урока, поставить  перед ними задачи на предстоящий урок. Обратить внимание на важность и практическую направленность изучаемого материала.

2.Опрос учащихся по заданному на дом материалу.

Вопросы для контроля знаний:

- по каким признакам судят о движении тела?

- что называют телом отсчета?

- приведите пример тела отсчета, с помощью которого можно объяснить относительность движения;

- что такое траектория? Приведите примеры траекторий движения различных тел;

- дайте определения пути;

- перечислите виды движений тел в природе.

3.Объяснение нового материала.

Изложение нового материла ведется с использованием компьютера, проектора, интерактивная доска и цифровые образовательные ресурсы, расположенные по адресам: 

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/0a07320f-c9f7-447d-89a8-01b5b808a279/38.swf
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/e9d8a19f-99a9-4991-96a2-43733f8d3d33/7_63.swf
Для изучения понятия «средней скорости» можно применить следующий план

- дать определение средней скорости;

- записать формулу для определения средней скорости;

- привести примеры нахождения средней скорости.

4.Закрепления нового материала.

Для закрепления  изученного материала следует решить у доски следующие задачи:

№№ 11, 17, 21 по учебнику Громова  С.В. «Физика-7».

5.Задание на дом.

П. 6, №№ 12, 18.

Экспериментальное задание: С помощью секундомера  из мобильного телефона определите время пути из дома в школу, найдите длину шага линейкой, посчитайте шаги и определите среднюю скорость движения.

